

嘉年华连续三天停水住户叫苦

记者调查：系物业拖欠水费所致，街道正协调解决



图为嘉年华。

消防栓里的水被住户临时“征用”。
(王伊婧 摄)

本报讯 (记者王伊婧 实习生司煜)昨天，租住在鄞州区首南街道嘉年华内的张小姐拨打本报新闻热线 87000000 反映：大楼因为拖欠水费被停止供水，已经第三天了，“我们按月付水费，为什么还会被停水？”

住户：停水三天，无法正常生活

昨天下午，记者来到嘉年华。张小姐住在大厦 15 层，记者进入她家时，她正开着空调并打开窗户换气通风。“连续三天停水，马桶都没法冲，屋子里全都是臭气，只能通过开窗来换气。为了减少上厕所的次数，我现在连水都不敢喝。洗澡也只能

本报讯 (记者冯小平 通讯员陈红林杰)一些非法液化气代充点，如同“定时炸弹”，严重威胁着周围群众的生命和财产安全。昨天，北仑城管执法局新碶中队一举取缔、查处了 5 个非法液化气代充点，查扣 102 只液化气瓶。

昨天上午，新碶街道城管中队接群众举报，称北仑黄河路与华山路交叉口的民房内，有人正在非法经营液化气灌装。执法人员马上赶到现场，果然看到现场一间狭小的民房内，堆放着许多液化气瓶和用来灌装的设施。民房外停着一辆面包车，车内也有大量的液化气瓶。一男子正准备将这些气瓶运出去。城管执法人员当即予以阻止，并报了警。当事人胡某见势不妙，将民房的门锁上，准备逃离现场，被执法人员制住。民房内 40 余只液化气瓶被城管部门暂扣。

随后，执法人员又查处了其他 4 个非法代充点。其中一个位于北仑迎宾路上的停车场内，简易房里堆放有大量的液化气瓶，当事人正在两个液化气瓶之间进行危险的倒灌作业，屋子里弥漫着很重的煤气味。执法人员马上对该非法行为予以制止，消除了这个安全隐患。

据新碶街道城管中队负责人介绍，像这样的地下液化气灌装，每瓶价格便宜十元，一些市民贪小利，给“窝点”提供了市场空间。“这些非法代充点设施简陋，没有安全防护措施，一旦发生火情，后果不堪设想。”这位负责人称，中队将进一步加大整治力度，坚决打击类似非法经营行为，同时也希望广大市民加强安全意识，不要去“地下”代充点购买液化气。

求助消防员摘掉马蜂窝

本报讯 (通讯员马宜奋 陈飞行)近日，奉化锦屏街道奉中社区居民王阿姨发现家里有个马蜂窝，遂向社区求助。

社区工作人员拨打 119 联系了消防部门。消防队员穿着防蜂服，用编织袋将马蜂窝套住后摘除下来，再用杀虫剂将剩下的马蜂消除干净。

消防部门提醒，入夏以后渐渐进入马蜂的繁殖旺季，若被马蜂群攻击，应尽快用衣物包裹暴露部位，可以蹲着不动，千万不要到处奔跑；如被马蜂蜇伤，可用冷水浸透毛巾敷在伤处，减轻肿痛。平时要注意查看屋檐、墙角、树枝、电杆等地方有没有马蜂驻扎，一旦发现有马蜂靠近，千万不要拍打和擅自处理，要轻巧避开。

去姜山的朋友家蹭水，我从早上起床到现在脸都还没洗，刷牙也只能用矿泉水。”张小姐不停地抱怨。她打开冰箱，里面囤满了矿泉水。

张小姐说，她去物业管理处询问，可办公室里空无一人，拨打相关负责人的电话，也被挂断。“我每个月按时交水费给物业，再由物业转交给自来水公司，怎么还会被欠费停水？”张小姐满脸愠色。

走出张小姐家，记者注意到墙上装着消防栓的玻璃已被砸开，地上有一摊水迹，据说是周边住户取出了消防水管接水。

大厦一楼有家“沙县小吃”，老板租住在 11 楼。他告诉记者，由于一楼楼层低，还有些水，而他所住的 11 楼已经没有水了。

“家里停水，只能每天从店里提水上楼擦洗。附近几位较熟的住户也来我店里接过水。”该老板说，“听说是因为物业拖欠水费。这就奇怪了，我们水费是按时交的，钱去哪了？”

保安队长：物业没钱，拖欠水费

5 楼瑜伽馆老板胡先生说，前几天物业在楼道里张贴了告示，大意是因为隔壁罗蒙环球城建设，造成嘉年华自来水进水主管破裂漏水，无法正常供水。“据我了解，‘罗蒙’与物业就如何交漏掉的这部分水的水费有争议，自来水公司收不到水费就停止供水了。”胡先生很不解：“两家公司的矛盾，为什么要我们住户来承担停水之苦呢？”

随后，记者来到 2 楼物业管理处，只见大门紧闭，拨打物业主管的电话，一直无人接听。

记者辗转找到大楼的保安队长应师傅。他告诉记者，去年夏天，隔壁罗蒙环球城工地施工时把嘉年华的水管挖破了，漏了很多水。后来对方派人进行了修补，并向自来水公司支付了 10 万余元的水费。但是破损处没有彻底修好，一直在渗水，至今大厦累计欠了自来水公司 5 万余元水费。

“我们与‘罗蒙’方面协商过，没有解决。自来水公司要物业垫钱，可我们物业哪有钱？”应师傅说起来一肚子苦水：“物业负责人在一个月前已经‘开溜’了，现在算上我只有 4 个保安，已经 3 个月没发工资了。我们白天当保安，晚上干保洁，只能收点停车费充作生活费。现在住户们来找我理论，一天 50 多个电话，手机都被打爆了。”

记者就此问题联系了宁波市自来水总公

司。公司工作人员魏先生介绍，嘉年华自去年 9 月至今拖欠水费 5 万余元，根据《宁波市城市供水条例》规定，停止供水。该大厦为总表用户，供水部门只负责供水至总水表处，由物业公司根据总水表的计量交水费。如果大厦经过二次供水改造，供水部门直接抄表到每一户，即便有个别住户欠费，也不会发生“殃及无辜”的情况。但嘉年华长期拖欠水费，也未进行供水改造，实行停水也是无奈之举。

街道：已联系物业，催促付清拖欠水费

随后，记者联系上了首南街道办事处。城建科的龚科长说，去年罗蒙环球城施工挖地下室时，挖破嘉年华水管引发漏水，而后“罗蒙”已经赔偿了漏水部分的水费，并进行了维修。后来街道组织专业人员对大厦周边进行听漏，没有发现明显漏点。至于这次物业为何仍拖欠水费，导致停水，街道也很不解。

“目前的难点是，物业解决问题的态度不积极。物业的负责人找不到，我们有心帮忙，也无法从着手。”龚科长有点无奈。

昨天傍晚，记者接到首南街道工作人员的电话，称已经联系上了嘉年华的物业，“物业已向街道口头承诺，会尽快付清拖欠的水费。”

对于此事的进展，本报将继续关注。



对于此事的进展，本报将继续关注。

换手机后账号没解绑 支付宝被转走一万五

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员俊陶琪姜)支付宝上的 15000 元不翼而飞，原来自己曾经工作用的手机绑定了支付宝账户，离职后原同事用该手机成功登录支付宝，并将钱转走。

今年 3 月 12 日下午 2 时许，正在上班的小杨手机收到提示，其支付宝内的 15000 元分两笔被转到何酷的账号上。小杨一下子蒙了，自己这些根本没操作过支付宝，更没人知道自己的支付宝账号和密码啊。

小杨急忙赶到派出所报案，民警仔细询问并调查后，找来了那个叫何酷的人。他是一个理发师。当天下午店里来了个女顾客，称她公司急用现金但没带银行卡，想借用他的银行卡把她支付宝里面的钱取出来。

好心的理发师就把自己的银行卡号告诉了该女顾客，很快，15000 元被转入银行卡。随后何酷又陪她到自动取款机上把钱取了出来。他万万没想到自己因为好心，竟成了帮凶。

听完理发师的陈述，小杨大概知道是谁取走了钱。她曾在一家快递公司工作，当时公司给她配了一部工作用的手机，小杨经常在手机上用支付宝购物。离职后，小杨把这部手机转给了同事小丽使用，当时用过的支付宝账号在该手机上。

于是，民警立即找到了小丽。经询问，她承认了犯罪事实。小丽常常看小杨用手机支付宝买东西，密码早就默记在心了。当天她在理发店做头发时，登录小杨的支付宝发现其账户里有 50000 多元余额，便一时起了贪念。

目前，小丽以盗窃罪被提起公诉。

(文中人物均系化名)

“姐夫”QQ 上设局 女孩被骗 5900 元

本报讯 (记者冯小平 通讯员蒋志强 黄一娇) 7 月 7 日，暂住在鄞州邱隘的瑶瑶 (化名) 在 QQ 上发现“姐夫”联系自己，要她寄钱给他的同事救急。瑶瑶不知是计，误将 6000 元钱转给了“姐夫”。

当天傍晚 6 时许，瑶瑶发现有人 Q 她。打开一看，原来是远在新加坡打工的“姐夫”发来信息。QQ 里“姐夫”很着急，说他的一个同事王某前几天回国，因为母亲病重急需用钱。“姐夫”表示自己这几天手头刚好没钱，希望瑶瑶给他的那个同事汇点钱。随后，“姐夫”就在 QQ 里给瑶瑶留下了王某的名字和联系电话。

单纯的瑶瑶一听姐夫是要自己帮忙，也没多想就给王某打去电话。王某告诉瑶瑶，回国之前他曾曾把一部分钱存在瑶瑶“姐夫”那儿。如今由于母亲病重动手术，急需用钱。

瑶瑶来自江苏连云港，刚来宁波打工不久，也没什么钱。于是，她把自己的实情告诉了对方。没想到对方在电话里号啕大哭起来。刚挂了电话，QQ 上“姐夫”再次联系她。瑶瑶信以为真，马上把自己刚发的 2800 元工资汇给了王某。随后，她向单位同事借了 3000 元钱又给王某汇去。汇完钱，瑶瑶打电话通知王某，没想到对方手机停机了。以为对方话费不够，她便给王某的手机里充了 100 元话费。不久电话通了，瑶瑶告诉王某钱已汇出。

第二天，瑶瑶再次联系王某，想询问他母亲的病情如何，不料对方的手机又停机了。这次瑶瑶有点怀疑了，她赶紧打电话给在新加坡的姐夫。姐夫根本不知有这回事。知道受骗上当的瑶瑶马上报了警。目前警方正在调查处理此案。

骑车送母亲酿事故 孝心娃摊上大麻烦

本报讯 (记者王伊婧 通讯员于珊婉) 15 岁的孩子出于孝心开电动自行车送母亲，不料发生了事故，高额的赔偿让家庭陷入了困境。

去年 7 月的一天，15 岁的小冯放暑假在家，母亲刘某准备外出，小冯便开电动自行车送母亲过去。路上，小冯准备超过前面同向行驶的一辆电动自行车时发生了刮擦，致使对方车主戴某摔倒受伤。戴某受伤后住院治疗了 15 天，花去医疗费 4 万余元。经鉴定，戴某已构成九级伤残。双方协商未果，戴某便将小冯及小冯的父母告上了宁海法院，要求赔偿各项经济损失 20 余万元。

小冯的父亲是帮厨，母亲和哥哥上班的收入也十分微薄，戴某的诉讼对冯家来说犹如天文数字。经多方协调，双方均未能达成一致协议。

前天，宁海法院对该案作出一审判决。根据《道路交通安全法实施条例》的相关规定，事故发生时，小冯尚未满 16 周岁，驾驶电动自行车载其母亲的行为违反了禁止性规定，应对事故承担主要责任。而戴某的电动自行车上载有重物，亦存在一定过错。最终法院判决小冯的父母赔偿戴某各项经济损失 15 万余元。

重访故地



近日，60 多名平均年龄 75 岁，曾经在梅山岛挖泥筑塘、建滩晒盐的开拓者重返故地，参观昔日盐场——如今的梅山保税港区、梅山学校、梅山盐场筹备处旧址“青年大楼”等地，感慨不已。

1958 年，梅山岛要筑一条长 5 公里的海塘，围垦土地 5000 亩，建设梅山盐场。成千上万的热血青年踊跃报名，在这个小岛上克服重重困难，仅用了 72 天时间就完成了原定 3 年的筑塘任务。当年，他们被国家轻工业部授予“梅山之花开遍全国各地”的锦旗。

图为在梅山保税港区，老人们感叹沧海桑田。

(龚国荣 摄)

三代人 60 余年接力寻访烈士墓地

前天，周龙烈士后人到陵园祭奠



图为周建夫妇在烈士陵园祭奠。

被称为 5·18 海战。海战中牺牲的 50 多名烈士，后被迁葬于象山县石浦镇延昌革命烈士陵园。因为当时历史条件的限制，有 10 多名“籍贯不详”的烈士，只在陵园纪念碑上刻了名字，周龙烈士就是其中一位。

今年 29 岁的周建，目前在北仑工作，是周龙烈士的侄孙。他告诉记者，大伯公周龙出生于江苏省原泰兴县七圩公社东圩大队东头圩，十五六岁加入新四军，参加过解放战争，并曾留学苏联。解放后，他是人民海军 1082 支队 703 小队一名干部，牺牲时年仅 23 周岁，还没有结婚。

当时，周龙牺牲的消息传回泰兴老家后，烈士的证明书上只写了在舟山群岛的战斗中牺牲，没标注确切的埋葬地。周龙在家里排行老大，还有两个弟弟、三个妹妹。周龙的母亲嘱托孩子们：只要你们活着，就一定要想办法找到你们大哥的墓地。

周建说，此后的半个世纪，他的爷爷、父亲一直在寻访烈士的埋葬地，始终没有结果。4 年前，周建和妻子到

北仑工作、生活，接过了这个寻访“接力棒”。

起初的两年中，夫妻俩通过网络搜索，走访相关地方的民政部门，找遍了舟山群岛的烈士陵园，查阅北仑地方上海军烈士资料，仍然没有结果。

前不久，转机出现了。周建说，烈士证上周龙烈士的牺牲日期为 1954 年 4 月 16 日，他突然想到，这个日子不会是农历吧？结果一换算阳历，恰恰是 1954 年 5 月 18 日。多项线索指向一个目标：5·18 海战。

通过网络搜索，周建发现，这几年象山县委党史办很重视查找烈士埋葬地工作，有多个成功案例，遂信心大增。7 月 7 日上午，他打电话向象山县委党史办负责人吕国民求助。吕国民先去档案室查找资料，没有发现，遂联系石浦镇党史工作联络员，最后在延昌革命烈士陵园中查到了周龙的名字。

前天上午，吕国民陪同周建夫妇，祭奠周龙烈士。60 余年过去，这是烈士后人的第一次祭扫。周建激动地说，“我家三代人花了一个半世纪寻找大伯公的墓地，如今梦圆了！”

吕国民表示，周家几代人执着寻访烈士墓地，这种精神令人感动。相关部门也能进一步充实 5·18 海战的资料。

周建对记者说，他已经把这个喜讯通知了老家，下一步老家的亲人准备一起来过来祭奠，“我还想从海军相关部门获得帮助，让我们周家的后人，更多了解大伯公的事迹，这可是一笔宝贵的精神财富。”